



# 大埔鄉情

國際日報 合編 印尼大埔同鄉會



## 大埔鄉情

### 國務院發展研究中心調研組莅大埔調研

日前，國務院發展研究中心副主任陸國強率調研組到大埔縣調研。在大埔三河壩戰役紀念園，陸國強一行重溫入黨誓詞，聆聽朱德等共產黨人的革命事跡，了解大埔經濟社會發展和紅色文化資源有關情況。

調研組充分肯定了大埔經濟社會發展取得的工作成效。調研組表示，大埔是全國重點革命老區、廣東首個原中央蘇區縣，發展前景良好。希望大埔圍繞“十四五”開局之年的工作重點，立足生態發展區功能定位，夯實生態基礎，堅持走綠色發展道路。要搶抓國家支持新時代革命老區振興發展機遇，着力補齊基礎設施短

板，大力發展實體經濟，加快培育競爭優勢，積極爭取國家有關政策支持、對接國家重點支持領域和方向，加大項目謀劃爭取力度，努力探索革命老區振興發展的新路徑，不斷提升老區蘇區人民的獲得感、幸福感，確保革命老區在社會主義現代化建設新徵程中開好局、起好步。

梅州市委書記陳敏，市委常委、副市長孫春明，大埔縣委書記朱漢東，縣長熊鋒鬆，縣委常委、縣委辦主任楊自強等參加調研。

### 朱漢東：推進農業產業高質量發展 大力培育文旅融合新業態



3月22日，大埔縣委書記朱漢東到茶陽鎮和西河鎮調研鄉村振興工作，強調要推進農業產業高質量發展，大力培育文旅融合新業態。

朱漢東首先來到茶陽鎮古村村聚德生態發展有限公司，與企業負責人交流蜜柚

產品品種、種植規模、銷售渠道、種植技術改良推廣等情況。同時，針對目前蜜柚企業發展中遇到的問題現場研究解決方法。

朱漢東強調，要大力發展蜜柚特色產業，搶抓歷史機遇，推動鄉村振興走在全市前列；要提高柚果品質，推動由增產導向轉向提質導向，落實綠色發展方式，提高蜜柚產業可持續發展能力。各有關部門和企業要抓好質量檢測監管，走標準化種植、規範化管理、品牌化運作的發展路子，打響大埔蜜柚品牌；農業龍頭企業要發揮示範帶動作用，堅持新發展理念，在種植技術、產品研發、市場銷售、提質增價、品牌推廣上發揚“拓荒牛”精

神，不斷延伸產業鏈條，提升大埔蜜柚產品附加值，推動全縣蜜柚產業高質量發展，帶動更多農戶增收致富。

隨後，朱漢東來到西河鎮北塘灣網紅景區建設現場，了解項目規劃設計和建設進度等情況。他指出，近幾年來，西河鎮緊抓省級新農村連片示範建設，不斷完善農村基礎設施建設，整治農村人居環境，吸引優質企業落戶，文旅產業蓬勃發展。

朱漢東強調，要整合資源，優化配置，加強產業規劃，既要利用長壽、富硒等優勢，大力發展大健康產業，推動農業高質量發展；更要充分發揮西河良好的生態環境、獨具特色的民居建築、豐富的農業資源、文明鄉風等特色，通過“政府搭

臺、企業唱戲、群眾參與”等方式，積極謀劃新項目，靠前服務，主動服務。企業要樹立創新意識，打造新產品、培育新業態、形成新亮點，打造“人無我有、人有我優、人優我特”的樣板標杆工程，形成景區之間優勢互補、差异化發展的局面。要按照時間節點要求，緊緊圍繞“規劃圖、施工圖”，各司其職、各盡其責，切實落實各項工作措施。要發揮村黨支部的戰鬥堡壘作用，充分調動群眾參與的積極性，通過共建共享，帶動鄉村經濟增長，促進農民增收。

大埔縣委常委、縣委辦主任楊自強參加了調研。(大埔縣融媒體中心)

### 恒得源10億元高科技可降解環保材料項目將落戶大埔

日前，大埔縣政府縣長熊鋒鬆一行赴深圳開展招商調研考察工作。通過深入溝通交流，與深圳市恒得源實業集團雙方達成合作意向。據悉，恒得源將在大埔投資高科技可降解環保材料項目，首期投資10億元。根據初步規劃，該項目占地100畝，年產100萬噸的環保新型產業園，投產後產值達80億元，年創稅達3.8億元。

在恒得源公司，熊鋒鬆一行受到了恒

得源董事長馬群濤等的熱情接待。在座談會上，熊鋒鬆一行在聽取馬群濤對公司去年經營形勢的介紹後，表示大埔縣願意為企業提供最好的資源，最好的服務支持恒得源進一步發展壯大。馬群濤隨後表態願意到大埔縣進行投資建設企業，支持縣域經濟發展。

據了解，恒得源是一家聚焦高性能新材料的科研、生產、銷售和服務，為創造

更加安全、舒適、便捷的人類生活提供全新的可降解材料解決方案的新材料環保企業。董事長馬群濤是廣東省人大代表。

在深期間，熊鋒鬆還重點走訪了廣東鴻翔瑞材料科技有限公司、華僑城文化集團、深圳市泊心雲捨民宿文化有限公司等多家企業，通過實地考察、會議座談，與企業進行零距離接觸，增進了感情，初步達成合作意願。



▲熊鋒鬆一行與恒得源集團高層管理人員深入交流

### 大埔紅色故事在央視播出揭秘“虎口交通綫”的保密故事



▲位於青溪鎮的中央秘密交通綫中轉站和倉庫——棧萼樓(林翔攝)

日前，應解放軍新聞傳播中心廣播電視部邀請，梅州市委保密委員會專職副主任、市國家保密局局長陳益明代表梅州赴北京協助錄制《講武堂》之《中央紅色交通綫》節目，向全國人民講述梅州蘇區紅色故事。據了解，由梅州市協助錄制的《中央紅色交通綫》於3月14日開始在央視國防軍事頻道(CCTV-7)播出。

《講武堂》欄目是一檔以國防軍事歷史為主題的談話節目。在中國共產黨成立100周年之際，《講武堂》欄目推出3集特別節目《中央紅色交通綫》之《聯通中樞》《神秘旅客》《生生不息》，展現黨的保密交通工作與中國共產黨的發展壯大緊密相連，以及在1930年至1935年期間發揮的重要作用。《聯通中樞》已於3月14

日播出，《神秘旅客》《生生不息》分別於3月21日、28日17:54在央視國防軍事頻道(CCTV-7)播出。

《中央紅色交通綫》節目將回顧土地革命戰爭時期，中共中央為加強與各地黨組織、蘇區的聯繫，打破國民黨反動派對蘇區瘋狂的“圍剿”及嚴密的經濟封鎖，形成連接中央與各蘇區的大動脈，建立了共產黨最早的地下秘密交通網。其中，從黨中央所在地上海通往中央蘇區首府瑞金，途經梅州大埔的紅色交通綫上，沿綫黨組織、廣大地下交通員和革命群眾衝破層層阻礙，跨越千山萬水，傳送着黨中央與中央蘇區的往來文件，護送幹部到中央蘇區，並且運送了大批緊缺物資。

節目中，陳益明以專業的視角深入挖

掘歷史細節和人物故事，講述了蘇區時期從事黨的保密交通工作的中國共產黨人不畏艱險、前赴後繼，在被稱為的“虎口交通綫”青溪紅色交通綫上與敵人鬥智鬥勇、驚險較量，以及梅州蘇區人民冒着生命危險先後護送200多名黨的高級幹部安全進入中央蘇區瑞金的感人故事。

大埔是廣東省首個原中央蘇區縣，有着豐富的紅色文化資源、眾多的紅色文化遺產。青溪紅色交通綫是梅州紅色革命史上的重要篇章。大埔縣將繼續講好大埔紅色故事，傳播大埔好聲音，向全國人民展示大埔作為原中央蘇區縣的紅色革命歷史。(大埔縣融媒體中心)

### 大埔禾肚裏入選廣東省2020年度休閒農業與鄉村旅游示範點



近日，廣東省農業農村廳、廣東省文化和旅游廳公布了2020年度省級休閒農業與鄉村旅游示範鎮示範點名單。其中，梅州市有大埔縣禾肚裏(梅州)稻田民宿、興寧市葉南漁村農產品開發有限公司、梅縣區鬆口鎮大黃村等三地入選示範點。

休閒農業與鄉村旅游業是促進農村一二三產業融合發展、帶動農民就業增收、滿足城鄉居民美好生活向往的美麗經濟產業。近年來，全省休閒農業與鄉村旅游影響力逐步擴大，帶動農戶能力不斷增強，成為農業發展、農民增收、農村變美的重要力量。

詩意禾肚裏，心靈棲息地。大埔禾肚裏稻田民宿是在全國的第五家也是進駐梅州的第一家品牌民宿。禾肚裏在漳北公學的基礎上，修舊如舊，設計了頗具異域風情的主題客房、餐廳以及學校前坪，頂樓

的鐘表記錄着這裏的時間，餐廳前面的英雄木棉樹，至今仍火紅燦爛，見證往來繁華。

民宿以大埔歷史悠久的農耕文化為載體，以稻田、溪流、植物、蜜柚等為主題特色擁有別具風情的30間民宿客房，懷舊餐廳、稻田觀景棧道、無邊際游泳池、游客服務中心等功能配套區。

游客服務中心的設計借鑒了梅州大埔“蜜柚之鄉”的靈感將吊燈做成了柚子的造型，在燦爛的夜空下溫暖璀璨，抵達人心深處的歸宿。

### 大埔啓動小留、北塘雙村聯動項目



3月22日，大埔縣在大麻鎮小留村舉行慶祝建黨100周年“紅色大埔·大美壽鄉”梁明中國畫寫生作品展系列活動，小留、北塘雙村聯動項目啓動儀式，並舉辦了藝術振興鄉村座談會。

深圳市委統戰部原副巡視員塗

敦，大埔縣副縣長羅春達，中國美術家協會中國畫藝委會委員、福建省美術家協會副主席、福建省美協山水畫藝委會主任梁明，廣東省美協會員、梅州市中國畫學會會長張杰，市、縣美術家協會、縣攝影家協會等相關負責人參加活動。

在儀式現場，梁明、張杰、大麻鎮黨委書記等分別致辭。梁明表示，大埔的山山水水讓他一見鐘情，用手中畫筆展示家鄉的生態建設、鄉村振興、脫貧攻堅的成就就是非常幸運的事。他希望自己能為大埔的鄉村振興盡綿薄之力，弘揚客家文化、紅色文化、生態文化，讓藝術助力鄉村振興。

藝術振興鄉村雙村聯動項目是探索鄉

村全域振興的一次全新嘗試。參加此次活動的領導嘉賓還出席了藝術振興鄉村座談會，與會人員暢所欲言，把脈雙鎮雙村聯動用藝術振興鄉村項目的可行性和可持續性，構築藝術賦能鄉村文化振興的長效機制，形成小留村、北塘村共建共治共享共贏格局。

據悉，“紅色大埔·大美壽鄉”梁明中國畫寫生作品展系列活動擬於今年10月開始，分別在大埔、梅州、廣州、佛山舉辦慶祝中國共產黨成立100周年“紅色大埔·大美壽鄉”梁明中國畫寫生作品巡展活動並出版《紅色大埔·大美壽鄉—梁明中國畫作品集》大型畫冊。(梁新唐)

### 大埔舉辦鄉村振興電商創業人才培訓班

近日，大埔團縣委聯合縣科工商務局、縣電子商務協會、縣青年文化交流中心在大埔縣田家炳高級職業學校舉辦大埔縣鄉村振興電商創業人才培訓班。60多名電子商務專業的學生參加了此次培訓。

開班儀式後，大埔縣電子商務協會培訓講師範潤登以“電子商務發展趨勢”為主題，重點講解電子商務發展現狀、店鋪經營專業技巧、平臺政策變化及應對方法等。優秀創業人才楊振康則分享了豐富的實戰經驗，通過與學生們互動、現場問答的方式，使學生們從理論思維走進場景應用，為他們答疑解惑。

此次培訓內容豐富、形式多樣，開闊了學生們的視野，增強了幹事創業的信心。學生們紛紛表示，這次培訓讓他們學到了真知識，希望在後續學習中能成功轉化為技能，增強獨立運營店鋪能力，促進農村電商銷售，為大埔鄉村振興貢獻自己的一份青春力量。